



Către,

***TOATE UNITĂȚILE ADMINISTRATIV-TERITORIALE
- DOMNULUI/DOAMNEI PRIMAR –***

Având în vedere perioada caniculară și creșterea numărului de incendii la vegetația uscată ca urmare a utilizării necorespunzătoare a focului deschis pentru arderea vegetației uscate și resturilor vegetale, vă înaintăm pentru informarea cetățenilor recomandările specifice ce trebuie respectate pe timpul desfășurării acestor activități. Totodată, prin personalul serviciului voluntar pentru situații de urgență, dispuneți intensificarea controalelor de prevenire la gospodăriile populației pentru a verifica modul de respectare a legislației în vigoare, iar atunci când este cazul aplicați sancțiunile contravenționale conform competențelor conferite de lege.

Arderea miriștilor se poate face cu respectarea următoarelor reguli și măsuri de prevenire a incendiilor:

- este interzisă arderea miriștilor pe timp de vânt;
- desfășurarea activității de ardere se poate efectua numai pe timp de zi și obligatoriu supravegheată permanent pentru a putea stinge eventualele incendii;
- înainte de ardere miriștile se parcelează în fâșii arate, izolând zona de ardere în scopul preîntâmpinării propagării focului la gospodăriile populației, plantațiile agricole, fondului forestier, rețelele electrice, de comunicații, conductele de transport gaze naturale, ș.a.m.d. Atunci când suprafața de ardere depășește 5 ha se va asigura la fața locului un plug, o cisternă cu apă precum și mijloace de tractare corespunzătoare;
- pe terenurile în pantă arderea miriștilor se poate face numai pornind din partea de sus către partea de jos a suprafeței respective.

Arderea vegetației uscate și resturilor vegetale se poate face numai cu respectarea următoarelor prevederi specifice:

- este interzisă arderea vegetației uscate și resturilor vegetale pe timp de vânt;
- pentru ca arderea să poată fi controlată vegetația uscată și resturile vegetale se colectează în grămezi în jurul cărora se curăță vegetația pe o suprafață de aproximativ 5 m.p.;
- arderea vegetației uscate și resturilor vegetale se face numai pe timp de zi, activitatea fiind permanent supravegheată până la terminare;
- arderea se efectuează numai în zone care să nu permită propagarea focului la gospodăriile populației, plantațiile agricole, fondul forestier, rețelele electrice, de comunicații, conductele de transport gaze naturale, ș.a.m.d.;
- la terminarea activității se va urmări stingerea totală a focului înainte de a părăsi locul arderii, fiind interzisă acoperirea cu pământ a focarelor.

Măsurile vor fi afișate la punctele de informare preventivă și în locurile des frecventate de cetățeni (sediul primăriei, căminul cultural, lăcașuri de cult, unități de comerț etc).

Cetățenii trebuie să cunoască faptul că pentru arderea miriștilor și vegetației uscate de pe terenurile agricole sau oricăror alte spații în afară curților și grădinilor este nevoie de obținerea în prealabil a permisului de lucru cu foc. Emiterea acestuia se face prin grija primarului de către șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență din localitate, documentul se eliberează gratuit și nu implică niciun fel de taxe.

Atunci când nu nerespectă regulile și măsurile de apărare împotriva incendiilor specifice utilizării focului deschis pentru arderea miriștilor, vegetației uscate și resturilor vegetale, cetățenii riscă primirea unor sancțiuni contravenționale care uneori nu sunt foarte mici. Astfel, arderea vegetației uscate, resturilor vegetale, deșeurilor și altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea tuturor măsurilor pe timpul arderii pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, precum și neamenajarea corespunzătoare a locurilor unde se utilizează focul deschis în condiții și la distanțe ce favorizează propagarea focului reprezintă contravenții fiind sancționate de lege cu amendă contravențională în cuantum de la 1000 la 2500 lei.

De asemenea vă informăm că potrivit art.14, lit.(c) din Legea nr.307/2006 (republicată) privind apărarea împotriva incendiilor aveți obligația să coordonați organizarea permanentă a intervenției în caz de incendiu la nivelul unității administrativ-teritoriale, asigurând participarea la intervenție a serviciului voluntar de urgență cu mijloacele din dotare și conducerea intervenției, până la stingerea incendiului ori până la sosirea forțelor inspectoratului. Nerespectarea obligației mai sus menționate constituie contravenție care se poate sancționa cu amendă contravențională în cuantum de la 5.001 la 10.000 lei.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF
Col.,
Malacu Augustin

